
Dolžnost javnih beležnikov pri sestavi 
pogodb, podvrženih taksnemu plačilu. 

Generalna dirökcija posrednih davkov je Izdala z do
pisom od 15. aprila 1925 št. 23.574 nastopno »objašnjenje«: 

Generalna direkcija posrednih davkov je opazila, da 
mnogo javnih bdležnikov ob priliki sestave raznih listin pri
vatnim osebam ne vodi računa o tem, da dotične osebe za te 
listine tudi plačaijo predpisano takso, temveč jim take po-



•godbe napravljajo ali izročajo brez vsakrsnekoli takse ali 
pa prej, preden je taksa sploh plačana. To se je zlasti ugo
tovilo pri kupnih in prodajnih pogodbah. Deležniki napravijo 
te pogodbe, pa jih tudi poverijo in prizadetim strankam izroče, 
•če tudi taksa ni še plačana, vsled česar se osebe kličejo na 
odgovor, ko pridejo pogodbe pred oblast. 

Dasi so javni beležniki nekakšna vrsta državnih organov 
in dolžni, da ščitijo državne interese, vendar oni s to svojo 
prakso, protivno zakonitim predpisom, oškodujejo državno 
blagajno. 

Da se to v bodoče ne bi ponavljalo, opozarja generalna 
direkcija posrednih davkov vse javne beležnike, da ob priliki 
napravljanja raznih listin teh ne izroče strankam prej, dokler 
ni taksa plačana. Da se bo vedelo, kdo naj nosi odgovornost, 
če taksa v zakonito predpisanem roku ni plačana, so javni 
beležniki dolžni, da po sestavi listine, če se taksa ob priliki 
naprave listine ni nalepila na listino samo, napotijo s pismenim 
spisom stranke, da takso plačajo, in da zahtevajo od njih 
vedno neko vrsto potrdila kot dokaz, da so jih radi plačila 
takse napotili na pristojno financijsko oblastvo. Po preteku roka. 
določenega za plačilo takse, a se to ni zgodilo, morajo javni 
beležniki o tem takoj obvestiti pristojno finančno oblastvo s 
pošiljatvijo odnosne listine in z obvestilom, da so opozorili 
stranke na dolžnost plačila takse in jih napotili v tem smislu 
na financjsko oblastvo. da morejo potem oblasti postopati dalje 
po zakonu. 

Javni beležniki se opozarjajo, da bodo za vsako protivno 
postopanje kaznovani s trikratnim iznosom redovne kazni. 


